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	Дата: 
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	Класс: 3 «Б»
	Количество присутствующих: 24
Количество отсутствующих: 

	Раздел: Человек

Тема урока: Как мы дышим


	Цели обучения:
	3.2.3.3 описывать дыхательную систему и ее роль в организме человека;
3.1.2.1 определять виды источников информации.

	Цели урока:
	Все ученики:
Смогут описывать дыхательную систему и ее роль в организме человека.
Многие ученики:
Смогут проследить за движением воздуха по органам дыхания.
Некоторые ученики:
Определив вид источника информации, смогут описывать дыхательную систему и ее роль.

	Критерий оценивания:
	· Описывать дыхательную систему человека;
· Определять роль дыхательной системы в организме человека.

	Языковые цели:

	Учащиеся могут:
Объяснить понятие «дыхание», назвать органы дыхания и определить функции этих органов.
Лексика и терминология: дыхание, органы дыхания: носовая полость, глотка, гортань, трахея, легкое, бронхи, диафрагма.

	Формирование ценностей:

	Учащиеся понимают, что для дыхания человеку необходим чистый воздух. 
Необходимо формировать бережное отношение к атмосфере.

	Междисциплинарные связи:
	Художественный труд:
Создание макета органов дыхания.

	Навыки и поддержка ИКТ

	На данном уроке используется ресурсы Bilim Land.

	Предыдущие знания:

	В 1-ом классе учащиеся определяли потребности человека, необходимые для его роста и развития.


	
	Во время актуализации знаний учащиеся определяют воздух, как одну из жизненно необходимых потребностей.
На предыдущих уроках учащиеся определяли расположение внутренних органов человека;
описывать роль системы пищеварения человека в получении энергии для жизнедеятельности.
Эти знания активизируют во время актуализации при работе с макетом человека и органами человека.


	Ход урока:

	Запланированные периоды урока
	Деятельность учащихся на уроке

	Ресурсы

	Начало урока

	Эмоциональный настрой.

Актуализация.
Составить кластер.
- Что необходимо человеку для жизни?
(Человеку для жизни необходимы воздух, вода, пища, свет и тепло).
Выделить слово «воздух»
Предложите провести эксперимент, который доказывает, что человеку необходим воздух.
Для этого понадобится секундомер. Попросите детей задержать дыхание и засеките время.
- Сколько у вас получится не дышать?
(Дети могут не дышать 15-20 секунд.  Взрослый человек может не дышать дольше - около минуты. Но потом и он начинает ловить ртом воздух. Даже самые-самые тренированные люди могут продержаться без кислорода максимум несколько минут. (Официальный рекорд, зарегистрированный в "Книге рекордов Гиннеса" -  22 минуты. Рекорд достигнут при специальной подготовке.)
- Почему дыхание так важно для человека?

Целеполагание.
Учитель с учащимися определяет цель урока:
· описывать дыхательную систему и ее роль в организме человека;
	









Секундомер

	Середина урока


	Исследование.
1. Работа с макетом и шаблонами внутренних органов человека.
- Выложите и назовите органы пищеварения.
(Учащиеся выкладывают органы пищеварения).
- Какие органы относятся к органам пищеварения?
(Учащиеся называют главный орган дыхания - легкие).
2. Наблюдение.
- Проследите за движением воздуха по органам.
(Учащиеся рассказывают о результатах  своего наблюдения).
3.  Просмотр видео
Дыхательная система организма человека.
https://bilimland.kz/ru/courses/education-movies/uchebnye-filmy/biologiya/lesson/dykhatelnaya-sistema-cheloveka
Вопросы после просмотра видео:
- Для чего необходим кислород организму человека?
- Какой орган управляет процессом дыхания?
- Какую функцию выполняют органы дыхания?
Выполнение теста.
Рабочий лист№1
Задание. Ответьте на вопросы и выберите правильные варианты.
1. Пища расщепляется желудочным соком в …
А. тонком кишечнике
Б. толстом кишечнике
В. желудке
Г. пищеводе

2. Система кровообращения обеспечивает клетки организма …
А. углекислым газом и питательными веществами
Б. питательными веществами и кислородом
В. глюкозой и инсулином
Г. глюкозой и водой

3. Что такое артерии?
А. орган, который перекачивает кровь
Б. кровеносные сосуды, которые транспортируют кровь от сердца
В. кровеносные сосуды, по которым кровь течет с меньшим давлением
Г. кровеносные сосуды, которые переносят кровь без кислорода к сердцу

4. Какая система обеспечивает поддержку и движение организма, а также защищает основные внутренние органы?
А. костная система
Б. система кровообращения
В. пищеварительная система
Г. дыхательная система

5. Что получает организм человека при вдыхании?
А. газ
Б. дыхательную систему
В. углекислый газ
Г. кислород

4. Практическая работа.
Учащиеся в группах доставляют контуры органов человека на макет (Носовая полость, глотка, гортань, трахея, бронхи).

5. Физминутка
Раз, два -  руки шире,
Дышим глубже - три, четыре.
Вдох - выдох, выдох - вдох.
Наш урок совсем не плох.
Мы подпрыгнем высоко,
Дышим ровно, глубоко,
Чтоб здоровье укреплять
Надо правильно дышать.

6.Закрепление.
1. Эксперимент «Как происходит процесс дыхания».
Учитель демонстрирует.
- Вода будет символизировать воздух, а губка - легкие. Если мы просто положим губку в воду, то она хоть и начнет намокать - впитывать ее в себя, но происходить это будет медленно. Чтобы ускорить процесс, там надо на  губку нажать. Распрямляясь, она втянет в себя воду. Так и происходит вдох.
- Только надавливаем мы на легкие не рукой, а сдвигая-раздвигая ребра грудной клетки межреберными мышцами и или поднимая-опуская диафрагму - такую разделительную перегородку, отделяющую грудь от брюшной полости.

2. Дыхательная гимнастика
Дышать необходимо правильно.
«Дракоша». Исходное положение: стоя, руки вдоль тела. Ученик представляет себя драконом, из носа извергающим пламя. Для этого он дышит по очереди через одну, а потом через вторую ноздрю. При этом «нерабочая» половина носа зажимается пальцем. При выдохе ребенок должен представлять, что из него выходит огонь, как из дракона.
Рабочий лист№2
Задание. Закончите предложения, выбирая правильный вариант. Соедини линиями.

	Когда человек вдыхает
	
	через трахею

	Воздух вдыхается
	
	диафрагма сокращается

	Внутри легких
	
	во время выдоха

	Мышцы ребер расслабляются
	
	углекислый газ и пары воды удаляются

	Когда человек выдыхает
	
	кислород всасывается в кровь



3. Опыт
Необходимо взять секундомер и посчитайте, сколько ребенок делает вдохов за минуту в спокойном состоянии.
(учащиеся могут делать записи в дневник исследователя.)
А потом попросите его попрыгать на одной ножке (сделать приседания, пробежать круг по стадиону или что-то еще). И посчитайте, сколько вдохов он сделает за минуту теперь.
- В каком случае вы дышали больше, а в каком меньше? А на сколько больше или меньше?

	
Макет тела человека, контуры органов























































































Поролоновая губка, блюдце с водой




























	Конец урока
	Оценивание.
Предложите учащимся оценить себя.
	Критерии
	Стремлюсь
	Достиг

	Описывать дыхательную систему человека
	
	

	Определять роль дыхательной системы в организме человека
	
	



Рефлексия.
- Что нового узнали?
- Чем был полезен урок?
	

	Дифференциация – каким образом Вы планируете оказать больше поддержки? Какие задачи Вы планируете поставить перед более способными учащимися?
	Оценивание – как Вы планируете проверить уровень усвоения материала учащимися?
	Межпредметные связи Здоровье и соблюдение техники безопасности


	На этапе исследования новой темы на уроке используется учебная информация с учетом различных типов восприятия информации. Для учащихся с высокой мотивацией можно предложить найти интересные факты о системе дыхания.

	Рабочий лист для самостоятельного выполнения.
Лист оценивания, содержащий критерии и уровни.


	Соблюдение техники безопасности при передвижении учащихся по классу во время групповой работы.
Проведение физминутки для снятия усталости.



